

荥阳：小饭店开起“大讲堂”

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋 文图)6月7日,星期日下午,荥阳市兴华市场旁“好日子”饭店三楼大厅挤满了人,河南省大同文化教育中心文化导师赵泽远正在给自愿前来听课的市民上着国学课。

下午3点,在热烈的掌声中,赵泽远走上讲台。他将“五福”与老年人养生结合,从心态、饮食、休息、锻炼等多个方面娓娓道来,观众们个个听得津津有味(如图)。1个小时的讲授很快就结束了,台下响起雷鸣般的掌声。

赵泽远老师说,他平日在位于环翠峪风景区的河南省大同文化教育中心开办的国学学校里当老师。“好日子”饭店多次组织员工到河南省大同文化教育基地进行拓

展培训,让“孝”文化根植每个员工心中。今年4月份,他接到“好日子”饭店老板的邀请,每个星期日下午来这里给附近的居民上国学课,一直坚持到现在。

以食为天的饭店,怎么想起来办国学讲堂呢?“国学就是教人如何积德行善、如何养生长寿、如何过好日子,这跟我们的企业文化十分契合。”“好日子”饭店经理赵说。饭店义务举办国学讲堂源于他们一直坚持的“孝”文化。“好日子”饭店起名叫“好日子”就是想让大家伙都过上好日子,在开店之初便把“孝”定为企业文化主题,不孝顺的员工不用,带父母就餐的孝顺孩子送一个“孝心菜”,为环卫工人免费提供开水。

去年7月,饭店门前的街心

游园里的戏迷常常因为刮风下雨难以开展活动,老赵就在一个大雨天主动邀请这些戏迷来到他的饭店,把三楼大厅全部腾出来免费提供给戏迷,让他们有了一个固定的唱戏听戏场所。后来,他又安装了舞台和专业灯光,开办了戏迷乐园,免费供众多戏迷参与其中。今年4月9日,荥阳市号召在全市开展“修身行善 明礼守法”全民行动,在满足群众饮食需求的同时,更应该为群众的精神需求做出贡献,于是他萌生了让传统“孝”文化通过自己的力量发扬光大的念头,决定把自己义务举办的戏迷乐园同时用作国学讲堂,在每周末戏迷乐园开始之前邀请国学老

师上1个小时的国学课。“过一段时间,我们还想让来听讲的群众上台亲身说教,用身边的真人真事教大家明白如何行孝,如何积德行善。”看着自己开办的免费的国学讲堂这么红火,老赵又想着增加些新“项目”。

家住乔楼镇的老徐是一名退休老干部,这天正好领着全家来“好日子”饭店吃饭,听说这里举办国学大讲堂,吃饭之后全家就都留下来听了一堂国学课。“赵老师关于‘五福’的讲解让我受益匪浅,今后只要有时间我都要过来听听。”当过兵的老徐说过来听来铿锵有力。家住兴华市场的张振国老人是这里的常客。他说,现在的年轻人不太注重思想,他们真该好好学学,把传统的东西补回来。



巩义多措并举服务瓜农

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 周武举)又到了一年西瓜成熟时。昨日,记者从巩义市执法局了解到,今年巩义市通过提前制作“西瓜地图”、发放便民服务卡、规范销售点,以及在瓜农中开展一对一指导服务等多种形式,确保实现瓜农与城市管理的双赢。

据了解,在西瓜上市前期,巩义市执法局在市区内选择小区门口、汽车站等人流密集区,规划设置西瓜临时市场18处,漆划摊位220余个,为进城瓜农提供经营场地。此外,在往年为瓜农发放“致瓜农的一封信”“温馨提示卡”的基础上,今年还细化完善了“西瓜地图”,一张张“西瓜地图”将西瓜销售点的具体位置、车辆行驶路线在引导图上一一标注,外地瓜农看到引导图,想到哪个位置一目了然。

与此同时,巩义市执法局还根据瓜农意愿,与其签订行政指导意见书,接受执法人员一对一的指导服务,便于规范瓜农经营。另外主动向瓜农发放便民服务卡,只要瓜农在经营生活中遇到困难,随时拨打执法人员的电话,执法人员将在第一时间赶到并帮助解决困难。

荥阳开设“网络党校”

本报讯(记者 史治国)为适应新形势下党员干部教育培训工作,提高全市党员干部队伍素质,近日,荥阳市依托“荥阳党建网”开设网络党校,搭建党员干部在线学习平台。

荥阳市结合实际,设置了在线学习、在线考试、在线交流、教学资源等栏目,党员干部不仅可以学习党章知识、业务知识、先进典型,还能聆听专家名师授课,满足了党员干部的个性化学习要求。

“荥阳党建在线学习”平台的开通,既注重了学习者的体验和互动,又注重对干部培训结果的运用。在综合评定被评为优秀学员的,年度评优时优先考虑;对不合格的党员干部,年度考核原则上不确定为优秀等次,成绩计入年终绩效考核。该系统首批将实名注册1000余名党员干部。

新密9部门联合查处虚假广告

本报讯(记者 张立)6月10日,新密市发布《新密市虚假广告综合整治工作实施方案》,限时至本月15日整改,自16日起,新密市9部门联动,历时2个月集中查处虚假广告。

“医药用专家明星做幌子,免费试用吸引老年人,夸大其词;房产楼盘买一送一,究竟是买一套房送一茶具还是买一套房送一套房。”整治工作会上,新密市副市长蒋剑针对目前现存广告情况一一进行分析举例,重点提出医疗、房地产等行业,“城市广告是一个地方经济发展的晴雨表,打击不良、虚假宣传,促进精神文明建设,让新密变得更具赏心乐事。”

据了解,此次整治范围包括了新密市各类广播、电视、报纸、杂志广告经营单位,以及含有医疗、药品、保健食品等内容的各类印刷品广告(含固定形式印刷品广告)以及各类户外广告。还包括在新密市注册备案的各互联网网站及具有广告发布资格的机构。

“牟野讲堂”招募义工讲师

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙灵峰 秦海霞)记者昨日从中牟县委组织部获悉,为建立“牟野讲堂”师资队伍,促进“牟野讲堂”作用发挥,中牟县特向社会招募“牟野讲堂”义工讲师。

“牟野讲堂”由中牟县委组织部与山东尼山圣源书院于2015年4月合作开办,面向农村(社区)群众讲授中国的传统文化和与生产生活息息相关的有关知识,该讲堂以传播“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”的儒学文化为切入点,通过讲解《三字经》《弟子规》等经典名著,引用历史典故、身边故事,把传统文化、伦理道德春风化雨般植入到群众心中,教化群众心灵向上向善,学会善心善行善言善语,汇聚社会“正能量”。

截至目前,“牟野讲堂”先后在大孟镇、官渡镇、青年路街道、东风路街道等有关乡镇(街道)的10个行政村开展试点,定期组织讲学活动,目前已开办20余场,受到群众广泛好评。

牛粪变身有机肥 奶牛养殖小区的循环经济

“你闻闻,没一点臭味,这白色的东西,就是酵素,也就是咱们常说的‘益生菌’,不仅可以改良土壤结构,解除板结,还可以抗抑病菌。”昨日上午,在中牟县绿源湖镇辛寨村的绿源奶牛养殖小区内,河南省田金生物科技有限公司有机肥生产基地负责人慕光辉捧起经过处理的牛粪笑着说。

“说实话,面对养殖小区内堆积如山的牛粪,也十分发愁,一次偶然的机会让我接触到这个项目。”慕光辉介绍说,他们这台机器是从台湾购进的,牛粪经过密闭处理、高温灭菌、快速发酵等环

节处理,成为干净、自然的优质有机肥料。

“从2004年开始建厂,规模一直在扩大,目前3个养殖小区的奶牛数量接近4000头,每天产生的粪便十分可观。”中牟县绿源奶牛养殖有限公司负责人刘颖提及目前奶牛养殖规模,她十分感慨地说,“这个项目从今年投入生产后,以往那种臭味小多了,今后,我们准备学学国外,建设花园式的养殖小区,争取使之成为周边一个景观。”

在一个大型青储池旁,慕光辉说,仅辛寨养殖小区就有4个,

最大的5米高、20米宽、200米长,4000头奶牛一年将消耗青储秸秆3000万公斤,亩产秸秆最高产量按1500公斤计算,至少可消化周边村民2万亩地的秸秆。

“过去,秋季秸秆焚烧对于我们而言,是个严防死守的活儿,如今奶牛养殖消化秸秆,让我们压力相对减轻了许多。”绿源湖镇一包村干部坦言,“奶牛养殖为秸秆找到了一个出路,减少了大气污染,上了处理牛粪转变有机肥设备后,又减少了奶牛粪便造成的二次污染,正经八百的循环经济。”

本报记者 卢文军 文图



这台从台湾购进的高速发酵处理设备起到了关键作用

新郑小麦收获接近尾声

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘栓阳 沈磊 文图)昨日,记者从新郑市了解到,在该市各级部门和广大群众的共同努力下,在高效率机收的保障下,当地小麦成功收获38万亩,占麦播面积的94.29%,其中机收面积达到37.77万亩。

据了解,新郑市麦播面积40.3万亩。为实现小麦丰收增产,今年以来,该市多部门协作,积极投入资金,对小麦进行科学种植,确保了小麦前期播种基础好,后期管理到位,并顺利到达成

熟收割期。

进入三夏抢收时节,为确保收割效率,该市更是动员全市力量投入麦收工作。据统计,今年,新郑市农机部门前后共组织5500多台(套)农业机械投入生产,其中,联合收割机1340台,确保了小麦机收率稳定在99%以上。此外,还有拖拉机2080台,玉米播种机2074台,来推动夏收夏种工作同步进行,并努力实现玉米机播水平达到95%。

在收种进行期间,当地还非常

重视秸秆综合利用,引进拖拉机配套秸秆打捆机处理田中秸秆,成功实现秸秆综合利用1.36万亩。

新郑市相关负责人介绍说,今年,在多方努力下,在多机保障下,新郑市的三夏生产情况总体良好,夏粮有望再次实现丰收增产。接下来,将抓好相关后续工作和夏种工作,确保各环节工作顺利收尾,确保丰收后的农户受惠受益。

图为播种机正在进行玉米播种。



党员帮扶队 活跃在田间

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文图)麦收时节,巩义市鲁庄大地到处洋溢着丰收的喜悦。在南村寨村的麦田里,一群头戴草帽、臂穿袖标的年轻人正在忙着灌麦、装车,这是由该村党员、村组干部组成的“义务帮扶队”正在帮助群众进行夏收。

“多亏了帮扶队,要不然这3亩多麦我一个人咋弄回去?”66岁的李新立大伯激动地说。在该镇山区的李福村,支部成员正在组织收割机进行逐块收割,确保不漏一户;在赵城村,党员

用自己的车辆为群众拉麦,并负责吊上房顶;在鲁庄村,全村统一收割,统一播种,有条不紊。

记者了解到,鲁庄镇各村纷纷组建“义务帮扶队”,由党员、干部报名,帮助群众进行夏收夏种,帮扶范围包括联系协调机械、安排组织统一收割、帮家中缺劳力户拉麦、种秋浇灌等。今年麦收以来,该镇累计成立了10余支由支部主导,党员、村组干部参加的帮扶队,主动帮助困难户、缺劳力户夏收夏种。

图为党员帮扶队正在帮助困难群众灌装粮食。



农机帮扶 麦收不愁

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静 文图)眼下,正是三夏大忙季节,登封市君召乡的麦田里,小麦联合收割机来回穿梭,村民们忙着收获,脸上洋溢着丰收的喜悦。与别人不同,孙庄村的村民席素红却是愁云满面,家里一亩多的麦子现在还没有收,这可咋办?

每年到了麦收时节,是席素红最头疼的时候,家里的父母已经80多岁,母亲瘫痪在床,儿子在外打

工无法回家,没有劳动能力,没有时间收麦种地,看着左邻右舍都在忙着收麦子,她心里十分着急。无奈之下,6月8日上午,席素红主动找到了村支书孙振杰。6月9日下午3点,当收割机缓缓开进自家的麦田时,席素红如释重负,“多亏了

村支书免费来帮俺收麦种地,俺现在心里轻松多了。”

君召乡孙庄村是省级贫困村,外出务工和贫困户较多,因此,每年三夏、三秋就成了部分农户最头疼的事。2010年,村支书孙振杰自己购买了一台收割机,专门

免费帮助村里的贫困户和孤寡老人收麦种地。2012年,孙振杰又成立振杰农机合作社,增加了农机数量,同时,对全村的困难户、五保户和孤寡老人进行优先帮扶。如今,孙振杰已经免费帮助村里30多户困难户和孤寡老人收麦种地。

登封市农机中心副主任刘国强告诉记者,目前全市已帮扶700余户,帮扶面积1400余亩。

网格助力 秸秆利用

本报讯(记者 张立 通讯员 张广武)“程网格长联系的小麦打捆收割机,秸秆直接打成草捆,一举两得!”昨日,在新密市大隗镇双楼村新南组一片麦田里,村民张永军告诉记者。

大隗镇机关干部、副科级以上程新凯是双楼村的二级网格长,针对双楼村秸秆资源丰富和养羊、养牛大户多的现状,主动出主意、想办法,同村委干部一块到中牟县三官庙镇联系了一台小麦打捆收割机来村里作业,既帮群众收割小麦,又解决养殖户存储饲草问题。

该镇按照网格化的管理方式,划分区域,设立25个二级网格,242个三级网格,全部网格员定位在各自的网格内,负责本区域内三夏工作的宣传、禁烧、综合利用等工作,各司其职,保证辖区三夏工作面积全覆盖。截至目前,辖区小麦已收割80%,秸秆焚烧率为零。



荥阳境内南水北调跨渠桥梁交工



本报讯(记者 史治国 文图)昨日记者从荥阳获悉,由南水北调中线干线工程建设管理局河南直管项目建设管理局郑焦项目部组织荥阳市人民政府、郑州市交通运输局委员会等部门组成的验收组,近日对荥阳段29座桥梁进行竣工验收,对所有桥梁主体、桥头引道的外观和内业资料进行了验收查看,其中荥阳市境内29座桥

的栏杆各有特色,实现了“一桥一景”的特色设计(如图),桥梁主体和桥头引道工程质量均通过质量检测部门鉴定,质量合格率100%。至此,该境内由南水北调中线干线工程建设管理局负责建设的南水北调跨渠桥梁全部进行了竣工验收。

记者了解到,南水北调中线工程在荥阳市境内共34.537公里,干渠与干线、地

方公路、城市道路交叉17处,其中与省道232交叉1处,与科学大道交叉1处,与县道荥广路、荥王路交叉各1处,与乡村道交叉11处,与市政道路交叉1处,设计荷载等级为公路II级;为满足中线两侧民生生产生活需要,共修建生产桥梁12座,设计荷载等级为公路II级。荥阳市境内共修建跨渠桥梁29座。



近日,记者从新郑市了解到,该市西城大桥建设完毕,这标志着该市西部区域与市区的连接将更加紧密。据介绍,该桥是新郑韩路跨越双洎河的一座标志性桥梁,该桥全长217米,宽39米,双向6车道。

本报记者 高凯 摄